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شلون تتفوق بدراستك

اكتشف عالم التفوق مع منصة علا
بالشرح لــتــشــتــرك بـالـمـادة و تستمتع

QRالمميز صور أو اضغط على ال

علا تخلي المذكرة أقوىمنصة 
تبي أعلى الدرجات؟ لا تعتمد على المذكرة بروحها

علافي منصةادرس صح من الفيديوهات و الاختبارات

https://www.uula.com/bundles/3
https://www.uula.com/bundles/10


الــــــــمـــــــــنـــــــــقــــــــذ
!موجودأول ما تحتاج مساعدة بالمادة ، المنقذ 

تستخدمبكاميرا التلفون أو اضغط عليه إذا كنتQRالصور
.يشرح لكمن جهازك و يطلع لك فيديو المذكرة

الـــــمـــــعــــــلـــــق
.هذه المذكرة تغطي المادة كاملة

جزء في حال وجود أي تغيير للمنهج أو تعليق
.للتأكد من المقررQRمنه يمكنكم مسح رمز 

جربني      

https://www.uula.com/courses/35/physics/studyguides/457/viewer?termId=60
https://www.youtube.com/watch?v=LiQz09rjvuQ
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مستقيمخطفيالحركة

الفيزيائيةالكميات

5

:اكتب المصطلحات العلمية الآتية 

Q نظام عالمي موحد لقياس الكميات الفيزيائية)(

Q مقارنة مقدار معين بمقدر  آخر من نفس نوعه)(

Q الوحدة الدولية لقياس الطول)(

Q 𝟏𝟏/𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏الجزء الذي يساوي )(من الوحدة الأساسية  (10-3)

Q 1/3المسافة التي يقطعها الضوء في الفراغ خلال الفترة الزمنيةx108 تقريبا من الثانية)(

Qكتلة أسطوانية من سبيكة البلاتين و الإيريديوم قطرهاmm39وارتفاعهاmm390عند درجة حرارةC 0
)(

Q3مسافةالزمن اللازم للموجات الكهرومغناطيسية لتقطعx108 m في الفراغ  .
)(

Q 9كمية تساوي x 109 133ذبذبة من ذرة عنصر السيزيوم)(

Q كميات لا يمكن اشتقاقها من كميات أبسط منها)(

Q كميات يمكن اشتقاقها من كميات أبسط منها)(

الفيزيائيةالكميات–القياسعلىأسئلة

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي ) (أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) (ضع علامة 

Qالكميات الأساسيةمن الشغلعتبر ي(        )

Qمن الكميات الأساسيةزمنيعتبر ال(        )

Qتعتبر القدمة ذات الورنية أفضل أداة لقياس قطر ثقب صغير بطاولة(        )

Qلقياس الكتل الدقيقة يستخدم الميزان ذو الكفتين(        )

Qاسيةالوحدات الأساسية تشتق من بعضها البعض بينما الوحدات المشتقة تشتق من الكميات الأس(        )

Qعند قياس الزمن الدوري لشوكة رنانة نستخدم ساعة الإيقاف الكهربية لأنها أكثر دقة(        )

القياس

النظام الدولي للوحدات 

المتر

المللي
المتر العياري 

الكيلوجرام العياري 

الثانية العيارية 

الثانية العيارية

الكميات الأساسية 
الكميات المشتقة 













:أكمل الفراغات في العبارات التالية بما يناسبها 

Q بينما أفضل أده لقياس طول مختبر الفيزياء ___________أفضل أده لقياس سمك قطعة نقود هي
__________________وأفضل أداة لقياس الزمن الدوري لمروحة هو ______________هي

Qشريحة زجاجية سمكها(3 mm)  يكون سمكها بوحدة المتر________

الميكرومتر
الضوئيالوماضالشريط المتري

0.003 m

Qو ____________و ____________أبعادمعادلة الأبعاد تعتمد أساسا على كلٍ من___________ الكتلةالطول الزمن

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/D33721B863
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:التاليةالإجاباتبينمنالصحيحةالإجابةاختر

Q الوحدة الدولية لقياس الزمن هي

Oالساعة Oالدقيقة OالثانيةOاليوم

Qالوحدة الدولية لقياس الأطوال الكبيرة هي

Oمترالمللي Oالمتر OمترالكيلوOمترالميكرو

Qالوحدة الدولية لقياس الكتل الصغيرة هي

Oجرامالمللي Oجرامالكيلو OالجرامOجرامالميكرو

Q 500ساق من الحديد طولها cm يكون طولها بوحدة المتر يساوي

O50 O0.5 O5O500

Q 400قطعة من المعدن كتلتها g يكون كتلتها بوحدة الكيلو جرام تساوي

O0.4 O4 O40O4000

Q 30إذا كان زمن احدى المباريات min يكون الزمن بوحدة الثانية يساوي

O0.5 O1800 O300O3000

Q من الوحدة الأساسية هو1/100المقطع الذي يساوي

Oميكرو Oمللي OسنتيOكيلو

Qشريحة زجاجية سمكها(3 mm) يكون سمكها بوحدة المتر

O0.3 O0.003 O0.03O3000

Q من الوحدة الأساسية هو1/1000المقطع الذي يساوي

Oميكرو Oمللي OسنتيOكيلو

Qأفضل أده لقياس سمك قطعة نقود هي

Oالخشبيالمتر Oالضوئيالوماض OالمتريالشريطOالميكرومتر

Qأفضل أده لقياس طول مختبر الفيزياء

Oالميكرومتر Oالورنيةذاتالقدمة OالضوئيالوماضOالمتريالشريط

Qأفضل أده لقياس القطر الداخلي لأنبوب اختبار

Oالميكرومتر
Oالورنيةذاتالقدمة
Oالمتريةالمسطرة

Oالمتريالشريط

https://www.uula.com/mqr/13C4E87E6B
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Qهيلمروحةالدوريالزمنقياسأداة

Oالكهربيةالإيقافساعة
Oاليدويةالإيقافساعة
Oالضوئيالوماض

Oالورنيةذاتالقدمة

Qماعدامشتقةالتاليةالكمياتجميع

Oالمساحة Oالقوة OالضغطOالزمن

Qهيالطولأبعادمعادلة

OKm OL OmOmm

Qماعداأساسيةالتاليةالكمياتجميع

Oالمساحة Oالكتلة OالطولOالزمن

:علل لما يأتي 

Q الميكروميتر أكثر دقة من القدمة ذات الورنية

لأنه يقيس أجزاء أصغر من المللي متر التي تقيس بها القدمة ذات الورنية

Q ساعة الإيقاف اليدوية لا تقيس الأزمنة القصيرة بدقة

بسبب الخطأ الشخصي عند استخدامها

:يليمماكلٍ بينقارن

الكميات المشتقةالكميات الأساسيةوجه المقارنة

ت كميات لا يمكن اشتقاقها من كمياالتعريف
أبسط منها

سط كميات يمكن اشتقاقها من كميات أب
منها

القوة-العجلة الزمن-الطول مثالين

العجلةالسرعةالمساحةوجه المقارنة

AVaالرمز

L2L/tL/t2معادلة الأبعاد

m2m/sm/s2وحدة القياس

Qتعيينفيالكفتينذوالميزانيستخدم

Oالكتلة Oالوزن OالكثافةOالعجلة

https://www.uula.com/mqr/41385E913E
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Q الطول-المساحة –العجلة –الحجم –المسافة –الكثافة –الضغط –الزمن –الشغل –السرعة –الكتلة–
القدرة –التردد –الطاقة –السمك–العمق –العرض 

الكميات المشتقةالكميات الأساسية

ق العم–العرض –الطول -المسافة –الزمن –الكتلة 
السمك-

–الحجم –الكثافة –الضغط –الشغل –السرعة 
القدرة-التردد –الطاقة –المساحة–العجلة 

:صنف الكميات الفيزيائية التالية 

الاستخدام-الوظيفة اسم الجهازم

قياس الأطوال الكبيرةالشريط المتري1

قياس الأطوال المتوسطةالمسطرة المترية2

)الداخليقياس القطر( دقيقة قياس الأطوال الالقدمة ذات الورنية3

)قياس السمك ( جدا قياس الأطوال الصغيرة الميكروميتر4

)أقل دقة ( قياس الكتل الميزان ذو الكفتين5

)أكثر دقة ( قياس الكتل الميزان الحساس6

)أقل دقة ( قياس الزمنساعة الإيقاف اليدوية7

)أكثر دقة ( قياس الزمن ساعة الإيقاف الكهربية8

التردد–قياس الزمن الدوري الوماض الضوئي9

أذكر استخدام كل أداة مما يلي

معادلة الأبعادوحدة القياس الدوليةالرمزالكميةم

LmLالطول1

mKgmالكتلة2

tstالزمن3

Am2L2المساحة4

Vm3L3الحجم5

:أكمل الجدول التالي 

 المسافة المقطوعة بالوحدة الدولية للأطوال

L = 8 x 1000 = 8000 m L = 8 Km
L = ? m

 الزمن بالوحدة الدولية للزمن

t = 30 x 60 = 1800 s t = 30 min
t = ? s

Q 8قطعت مسافة مقدارها , سيارة تتحرك علي طريق أفقي Km 30خلال زمن قدره min ,احسب

:حل المسائل التالية 
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:الآتيةالعلميةالمصطلحاتاكتب

Qساكنآخرلجسمبالنسبةزمنيةفترةخلالالجسمموضعتغير)(

Qالنهايةنقطةىتسمخرىوالأالبدايةنقطةىتسمأحدهمانقطتينبينجسمحركة)(

Qمتساويةزمنيةفتراتخلالنفسهاتكررحركة)(

Qالقياسوحدةوالمقدارمعرفةلتحديدهايكفيكميات)(

Qكميات يلزم لتحديدها معرفة المقدار و الاتجاه و وحدة القياس)(

Qآخرإلىموضعمنالحركةأثناءالمقطوعالمسارطول)(

Qالزمنوحدةخلالالمقطوعةالمسافة)(

Qمعيناتجاهفيمستقيمخطفيالأقصرالمسافة)(

السرعة-الحركةعلىأسئلة

Qحاصل قسمة المسافة الكلية التي يقطعها الجسم علي الزمن الكلي)(

Q(للحركة في لحظة معينة)المسافة–الزمن (ىمقدار ميل المماس لمنحن(

Qمعيناتجاهفيالعدديةالسرعة)(

الحركة

الحركة الانتقالية 

الحركة الدورية 

الكميات العددية 

الكميات المتجهة 
المسافة

الإزاحة

السرعة العددية 
السرعة المتوسطة 

السرعة اللحظية 
السرعة المتجهة 

:ي كل مما يلي فأمام العبارة غير الصحيحة ) (أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) (ضع علامة 

Qوالزمنالمسافةمنمشتقةكميةالسرعة)(

Qاتجاههاومقدارهامعرفةلتحديدهايلزمالتيالكمياتهيالعدديةالكميات.)(

Qفقطالقياسوحدةومقدارهامعرفةالمتجهةالكميةلتحديديلزم)(

Qمتجهةكميةالإزاحة)(

:أكمل الفراغات في العبارات التالية بما يناسبها 

Q 72سيارة تسير بسرعة Km/h تكون سرعتها بوحدةm/s___________

Q إذا تسلقت نملة جداراً ارتفاعهm )3( ثم عادت إلى نقطة البدء فإن إزاحتها تساوي___________

20

صفرا

Q 12تحرك جسم باتجاه الشرق فقطع مسافة) m  ( 10ثم سار بنفس الاتجاه مسافة) m ( ثم باتجاه الغرب
___________فإن الإزاحة المحصلة للجسم تساوي ) m (10مسافة 

Q يوجد داخل السيارة ثلاث أدوات يمكن بواسطتها التحكم في مقدار السرعة و اتجاهها وهي
___________________و ___________________و _____________________ 

12 m ًشرقا

مقود السيارةدواسة الفراملدواسة البنزين

:التاليةالإجاباتبينمنالصحيحةالإجابةاختر

Q تعتبر حركة المقذوفات حركة

Oاهتزازية Oدورية OانتقاليةOدائرية

Q السرعة كمية مشتقة من

Oالكتلةوالطول
Oالكتلةوالزمن
Oالزمنوالطول

Oالطولوالزمنوالكتلة









مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/D4AEF2554A
https://www.uula.com/mqr/BAC559EA0C
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Qمعادلة أبعاد السرعة هي

OL OL/t OL/t2Om/s

Q 72سيارة تسير بسرعة Km/h تكون سرعتها بوحدةm/s

O12 O90 O20O15

Q 3سيارة تسير بسرعة Km/min تكون سرعتها بوحدةm/s

O30 O50 O20O300

Q 25تحركت سيارة بسرعةm/s 60خلال زمن s , تكون السيارة قطعت مسافة بوحدة المتر تساوي

O0.14 O2.4 O12O1500

Q 200تحركت سيارة مسافة مقدارها Km تكون سرعتها بوحدة , خلال زمن ساعتينKm/h تساوي

O100 O50 O1500O70

Q مع محور الزمن يمثل) الزمن–المسافة (ميل الخط المستقيم الممثل لعلاقة

Oالعجلة Oالسرعة OالمسافةOالزمن

Q ن سرعتها المتجهة تكونإف) مسار دائري ( إذا تحركت سيارة بسرعة ثابتة على دوار

Oالاتجاهمتغيرةوالمقدارثابتة
Oالاتجاهثابتةوالمقدارثابتة
Oالاتجاهمتغيرةوالمقدارمتغيرة
Oالاتجاهثابتةوالمقدارمتغيرة

Q لسيارة تتحرك بسرعة منتظمة) الزمن–المسافة (أفضل خط بياني يوضح العلاقة بين

O O O
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Q لسيارة ساكنة) الزمن–المسافة (أفضل خط بياني يوضح العلاقة بين

O OO

Q تتساوى السرعة العددية لجسم مع السرعة المتجهة عندما تكون

Oمستقيمخطفيالحركة
Oالاتجاهمتغيرةوالمقدارثابتةالسرعة
Oمغلقدائريمسارفيالحركة
Oمستقيمخطفيثابتباتجاهالحركة

Q الجسم بالنسبة لمحور الزمن يساوي صفرا فإن) الزمن –المسافة ( إذا كان ميل الخط المستقيم لمنحنى
:يكون 

Q في الشكل المقابل إذا تحرك الجسم من(a) لى إ(b) (2)خلال زمن يساويs ثم من
(b) إلى(c) (3)خلال زمن يساويs بالتالي فإن السرعة المتوسطة بوحدةm/sتساوي

O4 O2 O𝟏𝟏
𝟐𝟐O50

Oمنتظمةتسارعبعجلةمتحركا
Oمنتظمةبسرعةمتحركا
Oساكنا
Oمنتظمةتباطؤبعجلةمتحركا

:ماذا يقصد بكل مما يلي 

Q 5( جسم يتحرك بسرعة ثابتة منتظمة مقدارها m/s(

s 1خلال زمن 5mأي أن الجسم يقطع مسافة قدرها 

: قارن بين كلٍ مما يلي 

الحركة الدوريةالحركة الانتقاليةوجه المقارنة

ىحركة جسم بين نقطتين أحدهما تسمالتعريف
هايةنقطة النىخرى تسمنقطة البداية والأ

حركة تكرر نفسها خلال فترات زمنية 
متساوية

الحركة الاهتزازيةالمقذوفاتمثال

https://www.uula.com/mqr/60E0704FC8
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t = (30) (60) = 1800 s

�v = d
t = 4000

1800 = 2.22 m/s

d = 4000 m
t = 30 min
�v = ? m/s

Q 4000متسابق قطع m 30خلال min احسب السرعة المتوسطة للمتسابق

t = (1) (3600) = 3600 s
d = v t = (2.22) (3600) = 7992 m

d = ? m
t = 1 h
v = 2.22 m/s

 1احسب المسافة التي يقطعها المتسابق خلال h إذا تحرك بنفس السرعة

:حل المسائل التالية 

الكميات المتجهةالكميات العدديةوجه المقارنة

ار كميات يلزم لتحديدها معرفة المقدالتعريف
وحدة القياس

كميات يلزم لتحديدها معرفة المقدار و 
الاتجاه و وحدة القياس

القوة-السرعة المتجهة الزمن–المسافة مثالان

:المريخمنسؤال

v = 90 x 1000
3600

= 25 m/s

L = 150 m
t = 15 S
v = 90 Km/h

Q 150دخل قطار طوله m نفقا مستقيما طولهL فاستغرق عبوره
إذا كانت سرعة القطار منتظمة و تساوي , s 15كاملا من النفق 

90 Km/h . احسب  :

 سرعة القطار بوحدةm/s

المسافة الكلية التي تحركها القطار

d = v t = (25) (15) = 375 m d = ? m

 طول النفق

dكلي = dقطار + d نفق

375 = 150 + dنفق

dنفق = 375 – 150 = 225 m

مــــعـــلـــق
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العجلةعلىأسئلة

:اكتب المصطلحات العلمية الآتية 
Q لزمنلبالنسبةتغير متجه السرعة  )(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي ) (أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) (ضع علامة 

Qالعجلة كمية مشتقة من الطول والزمن)(

:أكمل الفراغات في العبارات التالية بما يناسبها 

Q العجلة___________مع محور الزمن يمثل ) الزمن–السرعة (ميل الخط المستقيم الممثل لعلاقة
Q تقاس العجلة بوحدة قياس دولية هي___________m/s2

:اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية 

Q العجلة كمية مشتقة من

Oالكتلةوالطول
Oالكتلةوالزمن
Oالزمنوالطول

Oالطولوالزمنوالكتلة

Qمعادلة أبعاد العجلة هي

Om/s OL/t OL/t2Om/s2

Q تنشأ العجلة نتيجة اختلاف

Oالإزاحةمقدار
Oالسرعةاتجاهأومقدار
Oالمسافةمقدار

Oالزمنوالمسافةمقدار

Q تكون عجلته, إذا تحرك الجسم وكانت سرعته النهائية أكبر من سرعته الابتدائية

Oمنتظمةغيرتباطؤ
Oمنتظمةتباطؤ
Oتسارع

Oصفراً تساوي

العجلة



Q 10وبعد زمن , سيارة بدأت حركتها من السكون s 20أصبحت سرعتها m/s , تكون عجلة الحركة بوحدةm/s2

تساوي 

O+1 O+2 O-2O-1

Q10سيارة تتحرك بسرعة m/s , 10توقفت عن الحركة بعد مرور زمن s , تكون عجلة الحركة بوحدةm/s2

تساوي 

O+1 O+2 O-2O-1

Qإذا تحرك الجسم بسرعة منتظمة تكون عجلته

Oمنتظمةغير
Oمنتظمةتباطؤ
Oمنتظمةتسارع

Oصفراً تساوي

https://www.uula.com/mqr/D80FF0ECE3
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Q مع محور الزمن يمثل) الزمن–السرعة (ميل الخط المستقيم الممثل لعلاقة

Oالعجلة Oالسرعة OالمسافةOالزمن

Q 5سيارة تتحرك بسرعة m/s , 15زادت سرعتها لتصبح m/s 10بعد مرور زمن s , تكون عجلة الحركة بوحدة
m/s2 تساوي

O+1 O+2 O-2O-1

Q لسيارة تتحرك بعجلة تسارع منتظمة) الزمن–السرعة (أفضل خط بياني يوضح العلاقة بين

O O O

Q لسيارة تتحرك بسرعة منتظمة) الزمن–السرعة (أفضل خط بياني يوضح العلاقة بين

O OO

Q جسم يكون بالنسبة لمحور الزمن يساوي صفرا فإن ال) الزمن –السرعة ( إذا كان ميل الخط المستقيم لمنحنى

OمنتظمةتسارعبعجلةمتحركاOساكنا
OمنتظمةبسرعةمتحركاOمنتظمةتباطؤبعجلةمتحركا

Q الخطان(A) و(B) ة لسيارة سباق فإن العجل) الزمن –السرعة ( يمثلان علاقة
(A)التي تتحرك بها السيارة 

Oالسيارةعجلةمنأقل(B)

Oالسيارةعجلةنصف(B)
Oالسيارةعجلةتساوي(B)

Oالسيارةعجلةمنأكبر(B)
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:ماذا يقصد بكل مما يلي 

Q 2 )جسم يتحرك بعجلة تسارع مقدارها m/s2 )

s 1خلال زمن m/s 2أي أن الجسم تزداد سرعته بمعدل 

Qالعجلة التي تتحرك بها سيارةm/s2 )8-(

s 1خلال زمن m/s 8أي أن الجسم تقل سرعته بمعدل 

Q قارن بين كلٍ مما يلي  :

جسم تقل سرعتهجسم سرعته ثابتهجسم تزداد سرعتهوجه المقارنة

)تباطؤ ( سالبة اصفر )تسارع ( موجبة مقدار العجلة

Q أكمل الجدول التالي:

معادلة الأبعادوحدة القياس الدوليةالرمزالكميةم

vm/sL/tالسرعة1

am/s2L/t2العجلة2

https://www.uula.com/mqr/FD550DC36A
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مستقيمخطفيالحركة

يممعادلات الحركة المعجلة بانتظام في خط مستق

أسئلة على درس معادلات الحركة المعجلة بانتظام في خط
مستقيم 

:اكتب المصطلحات العلمية الآتية 

Q الحركة المتغيرة في مقدار السرعة من دون تغير الاتجاه)(

:ضع علامه صح او خطأ 

Qمستغرق إذا تحرك جسم من السكون بعجلة منتظمة فإن المسافة التي يقطعها تتناسب طردياً مع الزمن ال
)(

Qالنهائيةإذا كان الجسم المتحرك في خط مستقيم عجلته موجبة لذلك تزداد السرعة الابتدائية عن السرعة(    )

:كمل العبارات الآتية بما يناسبها علميا أ

Q المسافة التي يقطعها الجسم المتحرك بعجلة منتظمة بدءا من السكون تتناسب طردياً مع_____________

Qرعته ن مقدار سإإذا بدأ جسم في لحظة ما حركته من السكون في خط مستقيم وبعجلة تسارع منتظمة ف
_________________الخطية تتناسب طردياً مع 

Q هذا الجسم فإن مربع السرعة النهائية ل, إذا بدأ جسم ساكن حركته في خط مستقيم بعجلة تسارع منتظمة
___________________تتناسب طردياً مع 

مربع الزمن

الزمن

المسافة

Q ًسرعته الابتدائية________________فإن سرعة الجسم النهائية تساوي , إذا كانت العجلة التي يتحرك بها جسم تساوي صفرا

الحركة المعجلة بانتظام 





Q 10لى إثم أخذت سرعتها تزداد حتى وصلت , بدأت سيارة حركتها من سكون m/s خلال زمن
يساوي m/s2يكون مقدار عجلة الحركة بوحدة , خمس ثوان 

:اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية 

O-2 O2 O+5O-5

Q 10تغيرت سرعة سيارة من m/s30لى إ m/s 4خلال زمن s , يكون عجلة الحركة بوحدةm/s2 يساوي

O+2 O-5 O+5O-2

Q 20سيارة تتحرك بسرعة m/s , إذا كانت عجلة , فتوقفت تماما عن الحركة , ضغط سائقها على الفرامل
يكون زمن التوقف بوحدة الثانية يساوي , m/s2 5-الحركة 

O10 O2 O4O8

Q40منسيارةسرعةتغيرت m/s20لىإ m/s5زمنخلال s,بوحدةالحركةعجلةكونتm/s2

يساوي

O+4 O-5 O+5O-4

https://www.uula.com/mqr/56B8B70F43
https://www.uula.com/mqr/7F4A5D27C8
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Qسيارة تتحرك بسرعةm/s 25إذا كانت عجلة التباطؤ للحركة تساوي, ثم توقفت عن الحركةm/s25–, تكون
ازاحة السيارة بوحدة المتر تساوي 

O6.25 O625 O10O62.5

Q 2بدأت سيارة الحركة من سكون بعجلة تسارع منتظمة مقدارها m/s2 ,10و تحركت لمدة s  , تكون الإزاحة
التي قطعتها السيارة بوحدة المتر تساوي 

O200 O100 O50O250

Q 20سيارة تتحرك بسرعة m/s10بعجلة تسارع منتظمة مقدارها m/s2  100حتى أصبحت سرعتها m/s  ,
تكون الإزاحة التي قطعتها السيارة بوحدة المتر تساوي 

O220 O840 O480O110

Q 40تتحرك سيارة بسرعة مقدارها m/s , 2بعجلة تباطؤ مقدارها m/s2 , إذا كانت الإزاحة التي قطعتها
384السيارة تساوي  m , تكون سرعتها النهائية بوحدةm/s تساوي

O6 O4 O2O8

Q 4متزلج تحرك من السكون بعجلة مقدارها m/s2  , 10تكون سرعتها بعد مرور زمن قدرهs بوحدة
m/s تساوي

O400 O40 O4Oصفرا

Q 30سيارة تتحرك بسرعة m/s , 20لى إقلت سرعة السيارة m/s , إذا كانت السيارة تتحرك بعجلة تباطؤ
–مقدارها  2 m/s2  , يكون الزمن اللازم لتقليل سرعة السيارة بوحدةs يساوي

O2 O4 O10O5

Qتكون السرعة النهائية للسيارة تتناسب طرديا مع , بعجلة منتظمة إذا تحركت سيارة من السكون

Oالزمنمربع Oالزمن OالمسافةOالابتدائيةالسرعة

Q رديا مع تكون المسافة التي قطعتها السيارة تتناسب ط, إذا تحركت سيارة من السكون بعجلة منتظمة

Q رديا مع تكون مربع السرعة النهائية للسيارة تتناسب ط, إذا تحركت سيارة من السكون بعجلة منتظمة

Oالزمن Oالابتدائيةالسرعة OالمسافةOالزمنمربع

Oالزمنمربع Oالزمن OالنهائيةالسرعةOالابتدائيةالسرعة

Qيتحرك من الشكل المقابل يوضح العلاقة بين السرعة النهائية و الزمن لجسم
يكون ميل الخط المستقيم يمثل , السكون بعجلة منتظمة 

O½ a
O2a
Oa

Oa2

https://www.uula.com/mqr/EEE177DE58
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Qتحرك من الشكل المقابل يوضح العلاقة بين المسافة و مربع الزمن لجسم ي
يكون ميل الخط المستقيم يمثل , السكون بعجلة منتظمة 

O½ a
O2a
Oa

Oa2

Qة لجسم الشكل المقابل يوضح العلاقة بين مربع السرعة النهائية و المساف
مثل يكون ميل الخط المستقيم ي, يتحرك من السكون بعجلة منتظمة 

O½ a
O2a
Oa

Oa2

:يليماعليالدالةالبيانيةالمنحنياتارسم

Q العلاقة بين السرعة النهائية لجسمv والزمنt
)بعجلة منتظمة جسم يتحرك من السكون( 

a___وميل الخط يساوي 

Q العلاقة بين السرعة النهائية لجسمv والزمنt
)بعجلة منتظمة جسم يتحرك بسرعة ابتدائية(

a___وميل الخط يساوي 

Qجسميتحركهاالتيالإزاحةبينالعلاقةdمربعو
بعجلةالسكونمنيتحركلجسمt2الزمن

𝟏𝟏______يساويالخطوميلمنتظمة
𝟐𝟐

a

Q جسم الإزاحة التي يتحركهاالعلاقة بينd ومربع
لجسم يتحرك من السكونv2السرعة النهائية

_____بعجلة منتظمة وميل الخط يساوي  a2

:التاليةالمسائلحل

v = v0+ at
v = zero + [ (5) (3) ] 
v = 15 m/s

v = ? m/s
t = 3 s
v0 = zero
a = 5 m/s2

Q 3احسب سرعة متزلج بعد s 5من انطلاقه من سكون بعجلة m/s2

https://www.uula.com/mqr/176086F02C
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v = 100 x 1000
3600 = 27.77 m/s

v = v0+ at
27.77 = zero + [ a (10) ] 
a = 2.77 m/s2

a = ? m/s2

v0 = zero
v = 100 Km/h
t = 10 s

Q 100احسب عجلة سيارة انطلقت من سكون لتصبح سرعتها Km/h 10خلال s

v = v0+ at
15 = 30 + [ (-3) t ] 
t = 5 s

v0 = 30 m/s
v = 15 m/s
a = -3 m/s2

t = ? s

Q 30تتحرك سيارة بسرعة m/sقرر سائقها تقليل سرعتها إلى النصف مستخدما عجلة سالبة مقدارها
-3 m/s2 احسب

الزمن اللازم لتقليل السرعة

 المسافة التي تتحركها السيارة حتي تصل إلى السرعة المطلوبة

d = v0t + 1
2 at2

d = [ (30) (5) ] + [ 1
2

(-3) (5)2 ]
d = 112.5 m

d = ? m

v0 = 70 x 1000
3600 = 19.44 m/s

v = 50 x 1000
3600 = 13.88 m/s

v = v0+ at
13.88 = 19.44 + [ a (4) ] 
a = - 1.39 m/s2

v0 = 70 Km/h
v = 50 Km/h
t = 4 s
a = ? m/s2

Q 70تغيرت سرعة قطار من Km/h 50إلى Km/h 4خلال s , احسب العجلة و حدد نوعها

سالبةلأنهاتباطؤعجلة

v = v0+ at
zero = 80 + [ (-4) t ] 
t = 20 s

v2= v0
2+ 2ad

(zero)2 = (80)2 + [ 2 (-4) d ] 
d = 800 m

v0 = 80 m/s
a = -4 m/s2

v = zero
t = ? s
d = ? m

Q 80قطار يتحرك بسرعة m/s 4بعجلة منتظمة سالبة m/s2 أوجد الزمن اللازم لتوقف القطار
و الإزاحة حتي يتوقف 

https://www.uula.com/mqr/3F084AD3FD
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:المريخمنأسئلة

20

20يتحركها الجسم خلال الفترة الزمنية التي لمسافة ا s , 40 s

لسرعة المتوسطة التي يتحرك بها الجسم ا

t = 40 – 20 = 20 s
d = v t = (20) (20 ) = 400 m

v = 20 m/s
d = ? m

d 600 = 400 + 200 =كلية m
t 40 = 20 + 20 =كلية s

�v = d
t = 600

40 = 15 m/s

�v = ? m/s

d = 12 t + 8 t2

d = v0t + 1
2 at2

:بمقارنة المعادلتين نجد أن 
v0 = 12 m/s

Q جسم يتحرك بعجلة منتظمة في خط مستقيم طبقا للمعادلة التالية:
d = 12 t + 8 t2

:  احسب 

1
2

a = 8  a = 16 m/s2

 السرعة الابتدائية

 عجلة الجسم

 4المسافة بعد مرور زمن s

d = [ (12) (4) ] + [ (8) (4)2 ]
d = 176 m

الميل = a = لصاداتافرق
السيناتفرق = 20−10

20−10 = 1 m/s2

Q من الشكل البياني احسب:

 0العجلة التي يتحرك بها الجسم خلال الفترة الزمنية s , 20 s

في العجلة تساوي صفراً لأن الجسم يتحرك بسرعة منتظمة
.هذا الجزء 

 20العجلة التي يتحرك بها الجسم خلال الفترة الزمنية s , 40 s

0يتحركها الجسم خلال الفترة الزمنية التي لمسافة ا s , 20 s

v0 = zero
v = 20 m/s
t = 20 s
a = 1 m/s2

d = ? m

d = v0t + 1
2 at2

d = [ (zero) (20) ] + [ 1
2

(1) (20)2 ]
d = 200 m

https://www.uula.com/mqr/DFD07C835E
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مستقيمخطفيالحركة

الــحــرالــســقــوط

الحرالسقوطدرسعلىأسئلة

:الآتيةالعلميةالمصطلحاتاكتب

Q حركة جسم من دون سرعة ابتدائية بتأثير ثقله فقط مع إهمال مقاومة الهواء
)(

Q زمن هبوطه إلى أسفل + زمن صعود الجسم إلى أعلى)(

Q لى أقصى ارتفاع إزمن صعود الجسم)(

Q هو اقصي ارتفاع يصل إليه الجسم من نقطة قذفه)(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي ) (أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ( ضع علامة 

Qالبةعند قذف جسم رأسياً إلى أعلى فإن سرعته تتناقص بمعدل ثابت وتكون إشارة عجلة الجاذبية س)(

Qهواء يصل جسمان كتلة الأول نصف كتلة الثاني سقطا سقوطا حرا من نفس الارتفاع بإهمال قوة مقاومة ال
)(الجسمان في نفس اللحظة للأرض

Q تتحرك الأجسام الساقطة نحو سطح الأرض سقوطاً حراً بسرعة ثابتة)(

:يناسبهابماالتاليةالعباراتفيالفراغاتأكمل

Q عندما يقذف جسم رأسياً إلى أعلى بسرعةs/m )10 ( فإنه يصل إلى أقصى ارتفاع له بعد زمن______)s (

Q و قيمتها _____________عندما يسقط جسم سقوطاً حراً فإنه يتحرك نحو الأرض بعجلة_____________
1

+10 m/s2 منتظمة

Q 30قذف حجر رأسيا إلى أعلى بسرعة ابتدائية m/s في مجال الجاذبية الأرضية و عند عودته إلى نقطة القذف
m/s 30_____________تصبح سرعته 

Q 10جسم يتحرك بسرعة ابتدائية m/s 20فإذا أصبحت سرعته m/s فإن متوسط سرعة الجسم تساوي
_____________15 m/s

:التاليةالإجاباتبينمنالصحيحةالإجابةاختر
Qعندما يسقط جسم سقوطاً حراً فإنه يتحرك نحو الأرض بعجلة

Oمنتظمةتباطؤ
Oمنتظمةغيرتسارع
Oمنتظمةتسارع

Oمنتظمةغيرتباطؤ

Qسرعتهفإنحراسقوطاجسمسقوطعند

Oتتغيرلا Oتزداد OتقلOمنتظمة

Qمرورفبعد,ماارتفاعمنحراً سقوطاجسمسقطs)3(مساويةسرعتهتكونسقوطهلحظةمن

O30 O3.3 O0.3O40

السقوط الحر 
زمن الارتقاء 

زمن التحليق 

مدى البعد 







مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/9E6D0725CE
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Qالأرضسطحعنترتفعبنايةسطحفوقمنجسمسقط( 20 ) mمروربعدالأرضسطحإلىيصلفإنه
يساويالثانيةبوحدةزمن

O6 O4 O2O8

Q عندما يقذف جسم لأعلى فإن سرعته

Oتتغيرلا Oتزداد OتقلOمنتظمة

Qنه يتحرك بعجلةإعندما يقذف جسم لأعلى ف

Oمنتظمةتباطؤ
Oمنتظمةغيرتسارع
Oمنتظمةتسارع

Oمنتظمةغيرتباطؤ

Qعندما يقذف جسم لأعلى و عند وصوله إلى أقصى ارتفاع تكون سرعته

Oقيمةأقصى
Oمنتظمة
Oصفرا

Oسالبامقدارا

Q ( 25 )يقذف جسم رأسياً إلى أعلى بسرعة مقدارها m/sارتفاع مقدراً ىقصفإن الزمن اللازم لكي يصل لأ
يساوي) الثانية ( بوحدة 

O7.5 O5 O2.5O10

Q ( 50 )قذف جسم رأسياً لأعلى بسرعة m/s فإنه يعود إلى نقطة القذف بعد مرور زمن من لحظة
قذفه بوحدة الثانية يساوي

O10 O2.5 O5O20

Q 1.8إذا كانت أقصى قفزة يسجلها لاعب كرة سلة هي m ,بوحدة للاعب ن زمن التحليق إفsيساوي

O1.5 O0.6 O1.2O1.8

Qجرة سقطت تفاحة من شجرة فارتطمت بالأرض بعد مرور ثانية واحدة من لحظه سقوطها فإن ارتفاع الش
يساوي)  m(بوحدة المتر 

O20 O15 O5O25

Qإذا تركت عدة أجسام مختلفة الكتلة متماثلة الشكل لتسقط سقوطا حرا من نفس الارتفاع

Oأكبربسرعةوأسرعيصلالأخفالجسم
Oأكبربسرعةوأسرعيصلالأثقلالجسم
Oمتساويةبسرعةوالوقتنفسفيالأرضإلىتصل
Oمختلفةبسرعاتوالوقتنفسفيالأرضإلىتصل

Qتلة ترك جسمان ليسقطا سقوطاً حراً في نفس اللحظة ومن نفس الارتفاع عن سطح الأرض فإذا كانت ك
الجسم الأول مثلي كتلة الجسم الثاني فإنه بإهمال مقاومة الهواء

Oالثانيعجلةمثلاالأولعجلة
Oالسرعةبنفسالأرضإلىيصلان
Oالثانيعجلةنصفالأولعجلة
Oالثانييستغرقهالذيالزمنمثلاالأوليستغرقهالذيالزمن

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/314B04BEF6
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Qالأولكتلةجسمانm حراً سقوطاً الأرضسطحنحوالارتفاعنفسمنسقطا)2m(الثانيوكتلة)(
)بالأرضاصطدامهلحظةالأولسرعةكانتإذافالهواءمقاومةوبإهمال v لحظةالثانيالجسمسرعةفإن(

تساويبالأرضاصطدامه

O3V O2V OVO½ V

Qحراسقوطاجسمبهايسقطالتيالعجلةفإنالهواءمقاومةبأهمال

Oلأعلىيقذفعندماالجسمبهايتحركالتيالعجلةعنتختلف
Oلأعلىيقذفعندماالجسمبهايتحركالتيالعجلةتساوي
Oلأعلىيقذفعندماالجسمبهايتحركالتيالعجلةمنأقل
Oلأعلىيقذفعندماالجسمبهايتحركالتيالعجلةمنأكبر

Qراحسقوطايسقطلجسمالسقوطزمنوالسقوطمسافةبينالعلاقةيوضحبيانيمنحنىأفضل

OO O

Q قارن بين كلٍ مما يلي  :

لأعلىجسم مقذوف لأسفلجسٍم مقذوف وجه المقارنة

تباطؤتسارعنوع العجلة

-m/s2 10 +قيمة العجلة 10 m/s2

Qالسقوط الحر

:ماذا يقصد بكل مما يلي 

الهواءحركة جسم من دون سرعة ابتدائية بتأثير ثقله فقط مع إهمال مقاومة

:  حل المسائل التالية 

d = v0t + 1
2 gt2

d = [ (zero) (2.5) ] + [ 1
2

(10) (2.5)2 ]
d = 31.25 m

v0 = zero
g = 10 m/s2

t = 2.5 s
d = ? m

Q 2.5الأرض هو ىلإيقوم صبي بإفلات قطعة معدنية من شرفة منزله وجد أن الزمن اللازم لتصل s , ما هو
الارتفاع الذي سقطت منه 

https://www.uula.com/mqr/72860472C2
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v2= v0
2 + 2gd

v2 = (40)2 + [ (2) (10) (105) ]
v = 60.82 m/s 

d = 105 m
v0 = 40 m/s
g = 10 m/s2

v = ? m/s

Q 105الارتفاع يعند وصوله إلى الطابق الثلاثين ذ, يسقط حجر من قمة برج شاهق الارتفاع m وجد أن
كم ستبلغ سرعة الحجر لحظة وصوله سطح الأرض , m/s 40سرعته 

v = v0+ gt
v = zero + [ (10) (1) ]
v = 10 m/s

v0 = zero
g = 10 m/s2

t = 1 s
v = ? m/s

Q احسب, سقطت تفاحة من شجرة و بعد ثانية واحدة ارتطمت بالأرض

v = v+ v0
2 = 10+zero

2 = 5 m/s

 سرعة التفاحة لحظة اصطدامها بالأرض

 متوسط السرعة للتفاحة

d = v0t + 1
2 gt2

d = [ (zero) (1) ] + [ 1
2

(10) (1)2 ] = 5 m

 الارتفاع الذي سقطت منه التفاحة

�v= ? m/s

d = ? m
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:المريخمنسؤال

25

 5ارتفاع المبنى إذا كان زمن السقوط s من لحظة الإطلاق إلى لحظة الوصول

d = ? mv = v0+ gt
zero = (20) + [ (-10) t ]
t = 2 s

tتحليق = 2 t = (2) (2) = 4 s

t = 5 - 4 = 1 s

d = v0t + 1
2 gt2

d = [ (20) (1) ] + [ 1
2

(10) (1)2 ]
d = 25 m

v0 = 20 m/s
g = -10 m/s2

t = 1 s
d = ? m

Q 20أطلق جسم من سطح مبنى باتجاه رأسي لأعلى و بسرعة ابتدائية m/s احسب , كما بالشكل

 1بعد الجسم عند زمن s بالنسبة لسطح المبنى

 أقصى ارتفاع يصل اليه الجسم فوق سطح المبنى

 15سرعة الجسم على ارتفاع m فوق سطح المبنى

d = v0t + 1
2 gt2

d = [ (20) (1) ] + [ 1
2

(-10) (1)2 ]
d = 15 m

v2= v0
2 + 2gd

(zero)2 = (20)2 + [ (2) (-10) d ]
d = 20 m

v = ? m/s
d = 15 m

v2= v0
2 + 2gd

v2 = (20)2 + [ (2) (-10) (15) ]
v = 10 m/s 

d = ? m

مــــعـــلـــق
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لنيوتنالأولالقانونوالقوةمفهوم
الحركةوالقوة

لنيوتنالأولالقانوندرسعلىأسئلة

:الآتيةالعلميةالمصطلحاتاكتب

Qموضعه المؤثر الخارجي الذي يؤثر في الأجسام مسببا تغيرا في شكل الجسم أو حجمه أو حالته الحركية أو
)(

Q القوة المعاكسة للقوة الأصلية  )(

Q ًقوة محصلتها تساوي صفرا)(

Q ًقوة محصلتها لا تساوي صفرا)(

Qة ما لم تؤثر علي يبقي الجسم الساكن ساكنا و يبقي الجسم المتحرك في خط مستقيم متحركا بسرعة منتظم
)(أي منهما قوة تغير في حالتهما 

Q الخاصية التي تصف ميل الجسم إلى أن يبقي علي حاله ويقاوم التغير في حالته الحركية)(

Q و عملها هو إعاقة الحركةمع بعض قوة تنشأ عند تلامس سطحين بعضهما)(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي ) (أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ( ضع علامة 

Qتنشأ قوة الاحتكاك عند تلامس سطحين مع بعضهما و يكون اتجاهها دائماً في عكس اتجاه الحركة)(

Qكلما زادت كتلة الجسم فان قصوره الذاتي يقل)(

Qتعتبر حركة سيارة علي طريق سريع حركة طبيعية)(

Qن محصلتهما تساوي مجموعهما إإذا كانت القوتان في نفس الاتجاه ف)(

القوة

القوة المتزنة 
القوة غير المتزنة 

قوة الاحتكاك 

قوة الاحتكاك 

القانون الأول لنيوتن 

القصور الذاتي 









:يناسبهابماالتاليةالعباراتفيالفراغاتأكمل

Q و ____________و ____________تحدد القوة بثلاث عناصر هي____________ نقطة التأثيرالاتجاهالمقدار

Qمتلاقية في نقطة هو ىالشرط اللازم لاتزان عدة قو__________________________

Q لكي تتزن عدة قوة لابد أن تكون محصلتها تساوي____________

محصلتها تساوي صفراً 

اصفر 

Qسطح المصقولة تقلل من ن الأإطبقا لتجارب جاليليو ف____________

Qن القصور الذاتي للجسم إبزيادة كتلة الجسم ف____________

Q 2مقدار القصور الذاتي لجسم كتلته Kg___________ من القصور الذاتي
Kg 1جسم آخر كتلته 

الاحتكاك

يزداد

أكبر

Q و _______________تتوقف قوة الاحتكاك علي_______________ طبيعة السطحطبيعة الجسم
Q حركة سفينة شراعية________________________الحركة غير الطبيعية تنشا نتيجة قوي خارجية مثل

مــــعـــلـــق

مــــعـــلـــق

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/CEE1FDC91D


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 202227

:التاليةالإجاباتبينمنالصحيحةالإجابةاختر

Qالقوة كمية متجهة تتحدد بعناصر

Oفقطوالوحدةتأثيرنقطة
Oوالاتجاهوالمقدارتأثيرنقطة
Oفقطوالاتجاهتأثيرنقطة
Oفقطوالمقدارتأثيرنقطة

Qإذا تحرك الجسم تحت تأثير قوة متزنة فإن الجسم يتحرك

Qإذا تلاشت قوة التجاذب بين الشمس و الأرض فإن الأرض

Oمنتظمةغيربعجلة
Oمنتظمةبسرعة
Oمنتظمةتباطؤبعجلة
Oمنتظمةتسارعبعجلة

Q كتاب الفيزياء الموضوع على طاولة أفقية

Oالحركةعنتتوقف
Oمستقيمخطفيتتحرك
Oأقلبسرعةالشمسحولتدور
Oأكبربسرعةالشمسحولتدور

Oالكتابعلىقوةأيالطاولةتمارسلا
Oصفراً تساويعليهتؤثرالتيالقوةمجموع

Oالطاولةعلىقوةأيالكتابيمارسلا
Oعليهتؤثرقوةأييوجدلا

Q جسمانm1 , m2 إذا كانت كتلة الجسم الأول أكبر من الجسم الثاني يكون

Oللجسمينمنعدماالذاتيالقصور
Oالثانييساويالأولللجسمالذاتيالقصور
Oالثانيمنأصغرالأولللجسمالذاتيالقصور
Oالثانيمنأكبرالأولللجسمالذاتيالقصور

Q قارن بين كلٍ مما يلي  :

الحركة غير الطبيعية الحركة الطبيعية وجه المقارنة

حركة سفينة شراعية بتأثير الرياحسقوط المطرمثال
مــــعـــلـــق
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)العجلةوالقوة(لنيوتنالثانيالقانون
الحركةوالقوة

Qا مع كتلته العجلة التي يتحرك بها جسم ما تتناسب طرديا مع القوة المحصلة المؤثرة علي الجسم و عكسي
)(

Q القوة التي إذا أثرت على جسم كتلتهKg )1 ( أكسبته عجلة مقدارهاm/s2 )1  (  )(

:اكتب المصطلحات العلمية الآتية 

أسئلة على القانون الثاني لنيوتن

القانون الثاني لنيوتن 

النيوتن

Qالقوة كمية عددية)(

Qيعتبر القانون الأول لنيوتن حالة خاصة من القانون الثاني)(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي ) (أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ( ضع علامة 





Q متجهة_____________تعتبر القوة كمية

:أكمل الفراغات في العبارات التالية بما يناسبها 

Q و معادلة أبعادها _____________وحدة قياس القوة هي_____________ mLt-2النيوتن

Q ًهمع كتلت_____________العجلة التي يتحرك بها جسم ما بتأثير قوة ثابتة تتناسب تناسبا

Qالجسممع مقدار القوة المحصلة المؤثرة في هذا_____________ العجلة التي يتحرك بها جسم ما تتناسب

Q فإن العجلة التي يتحرك بها للمثلينإذا زادت كتلة جسم______________________

عكسيا

طرديا

تقل إلى النصف

Q و ___________و ___________يتكون القانون الثاني لنيوتن من ثلاث كميات فيزيائية وهي___________ لةالكتالعجلةالقوة

:اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية 

Qإذا أثرنا على جسم ساكن بقوة فإن الجسم

Oتسارععجلةيكتسب
Oمنتظمةبسرعةيتحرك
Oيتزن

Oتباطؤعجلةيكتسب

Q تقاس القوة بوحدة النيوتنN و التي تكافئ

OKg m.s OKg m/s2 OKg m/sOKg m.s2

Q معادلة أبعاد القوة تكون

OmL/t OmL2 t OmLt2OmL/t2

Qإذا أثرنا على جسم متحرك بقوة في نفس اتجاه حركة الجسم فإن الجسم

Oتسارععجلةيكتسب
Oمنتظمةبسرعةيتحرك
Oيتزن

Oتباطؤعجلةيكتسب

https://www.uula.com/mqr/78DC0CC011
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Qإذا أثرنا على جسم متحرك بقوة في عكس اتجاه حركة الجسم فإن الجسم

Oتسارععجلةيكتسب
Oمنتظمةبسرعةيتحرك
Oيتزن

Oتباطؤعجلةيكتسب

Q أثرت قوة ثابتة على جسم كتلتهKg )5  ( فاكتسب عجلة مقدارهاs2/m)3  ( , فإن مقدار هذه القوة بوحدة
يساوي) N( النيوتن 

O15 O10 O3O30

Q إذا أثرت قوة ثابتة( F ) N على جسم كتلته( m ) kgفأكسبته عجلة مقدارها( a ) m/s2 فإذا أثرت القوة
فإن العجلة التي يتحرك بها الجسم تساويKg ( 2m )نفسها على جسم كتلته 

O2a O𝒂𝒂
𝟐𝟐

OaO𝒂𝒂
𝟒𝟒

Qجسم كتلتهKg 0.4 (0.9)يتحرك تحت تأثير قوة ثابتة بعجلة مقدارها m/s2 فإن تأثير نفس القوة على جسم
تساويm/s2يتحرك بعجلة بوحدة) Kg  )1.2آخر كتلته

O1.8 O0.9 O0.3O2.7

Q (5)يتحرك جسم بسرعة منتظمة مقدارها m/sعندما تكون قيمة القوة(F) المؤثرة على الجسم تساوي
Nبوحدة 

O500 O50 O5Oصفرا

Qم أفضل منحنى بياني يوضح العلاقة بين القوة المؤثرة على جسم و العجلة التي يتحرك بها الجس

Q أفضل منحنى بياني يوضح العلاقة بين كتلة جسم و العجلة التي يتحرك بها الجسم

OO O

OO O

Q ميل المنحنى البياني الموضح بالشكل يمثل

Oالكتلةمقلوب
Oالقوة
Oالكتلة

Oالعجلة



U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 202230

Q 8جسم كتلته Kg 6يتحرك بسرعة ابتدائية مقدارها m/s أثرت فيه قوة فزادت سرعته إلى
12 m/s 4خلال زمن قدره s , احسب

m = 8 Kg
V0 = 6 m/s
V = 12 m/s
t = 4 s
a = ? m/s

 المسافة التي قطعتها السيارة

d = ? m

V = V0+ at
12 = 6 + [ a (4) ]
a = 1.5 m/s2

d = V0t + 1
2 at2

d = [ (6) (4) ] + [ 1
2

(1.5) (4)2 ] = 36 m

 مقدار القوة المؤثرة على الجسم

F = ? NF = m a = (8) (1.5) = 12 N

:  حل المسائل التالية 

السيارةالعجلة التي تتحرك بها

https://www.uula.com/mqr/5E9C3D7755
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:المريخمنسؤال

31

a α 𝐅𝐅
F → 2 a → 2
a = (2) (4) = 8 m/s2

a α 𝐅𝐅

F → 1
2

a → 1
2

a = (1
2
) (4) = 2 m/s2

 إذا زادت قيمة القوة المثلين إلى النصف إذا قلت قيمة القوة

a α 𝟏𝟏
𝐦𝐦

m → 2 a → 1
2

a = (1
2
) (4) = 2 m/s2

a α 𝟏𝟏
𝐦𝐦

m → 1
2

a → 2
a = (2) (4) = 8 m/s2

 إذا زادت قيمة الكتلة المثلين إلى النصف إذا قلت قيمة الكتلة

a α 𝐅𝐅
𝐦𝐦

a = 4
2

=2
a = (2) (4) = 8 m/s2

a α 𝐅𝐅
𝐦𝐦

a = 2
2

= 1
a = (1) (4) = 4 m/s2

أمثال و زادت قيمةةإذا زادت قيمة القوة أربع
الكتلة للمثلين 

لة إذا زادت قيمة القوة للمثلين و زادت قيمة الكت
للمثلين 

a α 𝐅𝐅
𝐦𝐦

a = 2
4

= 1
2

a = (1
2
) (4) = 2 m/s2

 لة و زادت قيمة الكتللمثلين إذا زادت قيمة القوة
أربعة امثال 

Q إذا أثرنا على جسم كتلته : مثالm بقوة مقدارهاF 4و تحرك الجسم بعجلة مقدارها m/s2

:احسب قيمة العجلة في الحالات التالية

Qالهواءمقاومةمعوزنهيتساوىعندماجسمبهايسقطالتيالسرعة)(

الهواءمقاومةوالحرالسقوطتفسير–الاحتكاكعلىأسئلة

:الآتيةالعلميةالمصطلحاتاكتب

Qالجسمالأرضبهاتجذبالتيالقوة)(

Qمادةمنالجسميحويهمامقدار)(

الوزن

الكتلة

السرعة الحدية 

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/0D588F9237
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:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي ) (أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ( ضع علامة 

Q كتلة الجسم علي سطح القمر أقل من كتلته علي سطح الأرض)(

Qح القمـر فـي نهمـا يرتطمـان علـي سـطإعند سقوط جسمين مختلفين في الكتلة علي سطح القمر سقوطا حـرا ف
)(نفس اللحظة

Qارتفاعمنيسقطانمعدنيةعملةعليالهواءمقاومةتأثيرمنأكبرريشةعليالهواءمقاومةتأثير)(

:يناسبهابماالتاليةالعباراتفيالفراغاتأكمل

Q 10إذا كان وزن الجسم على سطح القمر هو) N ( 60___________فإن وزنه تقريباً على سطح الأرض يساويN

Q تحت تأثير ___________في حالة السقوط الحر فإن الجسم يسقط بسرعة___________

Q مقدرة قوة مقاومة الهواء للجسم ___________كلما زاد مساحة سطح الجسم المعرض للهواء كلما

Qنه يصل سطح الأرض في زمن إكلما يزداد وزن الجسم الساقط من ارتفاع عال ف___________

Qنه سرعته الحدية إكلما يزداد وزن الجسم الساقط من ارتفاع عال ف___________

الوزنمتزايدة

زادت

أقل
تزداد

Q إذا سقط جسمان مختلفان في الكتلة من ارتفاع عال فإن الجسم الأثقل يصل سطح الأرض___________
الجسم الأخف وزنا 

Q أثناء ___________إذا سقط جسمان مختلفان في الكتلة من ارتفاع عال فإن المسافة الفاصلة بينهما
السقوط 

قبل

تزداد

:التاليةالإجاباتبينمنالصحيحةالإجابةاختر

Qعندما يتزن وزن الجسم الساقط مع قوة مقاومه الهواء فإن هذا يعني أن القوة المحصلة الكلية

Oيمكنماأكبرالعجلةويمكنماأكبر
Oيمكنماأكبرالعجلةوصفراً تساوي

Oصفراتساويالعجلةويمكنماأكبر
Oصفراتساويالعجلةوصفراتساوي

Q يكون للجسم وزن و كتلة لذلك يكون

Oتاثابمقدارالجسمكتلةوالجسموزن
Oنيمتغير الجسمكتلةوالجسموزن

Oتةثابالجسمكتلةومتغيراالجسموزن
Oرةمتغيالجسمكتلةوثابتاالجسموزن







Qوزناالأثقلالجنديفإنالارتفاعنفسمنمظليينسقوطعند

Oأقلالحديةسرعتهومتأخراالأرضإلىيصل
Oأكبرالحديةسرعتهومتأخراالأرضإلىيصل
Oأقلالحديةسرعتهوأولاالأرضإلىيصل
Oأكبرالحديةسرعتهوأولاالأرضإلىيصل

Qيليمماكلٍ بينقارن:

الكتلة)الثقل ( الوزن وجه المقارنة

Wmالرمز

مقدار ما يحويه الجسم من مادةالقوة التي تجذب بها الأرض الجسمالتعريف

عدديةمتجهةنوع الكمية

NKgوحدة القياس

الميزان الحساسالميزان الزنبركيأدوات القياس

ثابتةمتغيرةالتغير و الثبات

مــــعـــلـــق
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لنيوتنالثالثالقانون
الحركةوالقوة

أسئلة على القانون الثالث لنيوتن 

Q لكل فعل رد فعل مساو له في المقدار ومضاد له في الاتجاه)(

:اكتب المصطلحات العلمية الآتية 

:ي كل مما يلي فأمام العبارة غير الصحيحة ) (أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ( ضع علامة 

Qن و محصلتهما تساوي صفراً امتزنتانالفعل ورد الفعل قوتاقوت)(

اأكمل العبارات التالية بما تراه مناسب

Q أي أن التأثير بين الجسمين يكون____________القوى في الطبيعة تكون دائما____________

Q عندما تدفع الماء أثناء السباحة للخلف وهي قوة الفعل فتكون قوة رد الفعل____________________

Q في الاتجاه و محصلتهما ____________في المقدار و ____________الفعل ورد الفعل قوتان
_________________

Q 200إذا دفعت الحائط بقوة مقدارها N فإن القوة التي يبذلها الحائط عليك تساوي____________

متبادلامزدوجة

دفع الجسم للأمام

متعاكستانمتساويتان
لا تساوي صفراً 

200 N

Q ولى بينما قوة أخرى تبذل من الجسم الآخر مساوية للقوة الأ____________قوة تبذل من جسم ما تسمى
____________في المقدار و مضادة له في الاتجاه تسمى 

الفعل
رد الفعل

Q يتزامن الفعل مع رد الفعل و بالتالي يحدث الفعل قبل رد الفعل)(




القانون الثالث لنيوتن

العامالجذبقانونعلىأسئلة

:اكتب المصطلحات العلمية الآتية 

Qين مركزي كتلتي تتناسب شدة التجاذب بين جسمين طرديا مع حاصل ضرب الكتلتين و عكسيا مع مربع البعد ب
)(الجسمين 

Q 1قوة التجاذب بين جسمين كتلة كلا منهما Kg1و البعد بين مركزي كتلتيهما m)(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي ) (أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ( ضع علامة 

Qيجذب الجسم الصغير الجسم الكبير بنفس قيمة القوة)(

Qتجذب الأجسام الصغيرة الأرض نحوها)(

Qتجذب الأرض القمر بنفس مقدار جذب القمر للأرض)(

Qيمكننا ملاحظة قوي التجاذب الكتلي بين جسمين في حياتنا العادية)(

Qتناسب قوي التجاذب بين جسمين طرديا مع حاصل جمع الكتلتينت)(

قانون الجذب الكوني 

ثابت الجذب الكوني 











https://www.uula.com/mqr/24B4531E11
https://www.uula.com/mqr/0FEC34413B
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اأكمل العبارات التالية بما تراه مناسب

Q و تقل بزيادة ____________تزداد قوة التجاذب بين جسمين بزيادة_____________________

Q 100إذا كانت قوة التجاذب بين جسمينNالقوة صليةنصف قيمة المسافة الأاوقلت المسافة بينهم
____________تصبح االمتبادلة بينهم

Q 1قوة التجاذب بين جسمين كتلة كلا منهما Kg 1والمسافة بينهم m  تساوي_______________

Qغر قيمة يصعب ملاحظة قوي التجاذب بين الأجسام التي نتعامل معها في حياتنا اليومية و ذلك بسبب ص
______________________

المسافة بين مركزيهماالكتل

400 N

6.67x10-11

ثابت الجذب الكوني

:اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية 

Qعند سقوط تفاحة من شجرة نحو الأرض يكون

Oللأرضالتفاحةجذبقوةضعفللتفاحةالأرضجذبقوة
Oللأرضالتفاحةجذبقوةتساويللتفاحةالأرضجذبقوة
Oللأرضالتفاحةجذبقوةمنأقلللتفاحةالأرضجذبقوة
Oللأرضالتفاحةجذبقوةمنأكبرللتفاحةالأرضجذبقوة

Q5هما اجسمان كتلت Kg , 10 Kg , 0.5المسافة الفاصلة بين مركزي كتلتيهما تساوي m , إذا كان ثابت
G = 6.67x10-11الجذب العام يساوي  N.m2/Kg2 ,بوحدة ايكون قوة التجاذب المادي بينهمN تساوي

O2.33 x 10-8 O3.33 x 10-8 O4.33 x 10-8O1.33 x 10-8

Q جسمان كتلة كل منهما( m ) المسافة بينهما( d ) قوة التجاذب بينهما( F ) فإذا زادت كتلة كل منهما مثلي
ما كانت عليه فإن القوة تصبح

O16F O8F O4FO32F

Q جسمان البعد بين مركزيهما( d ) وقوة التجاذب بينهما(4x10-8) Nفإذا أصبح البعد بينهما مثلى ما كان
( 2d ) عليه فإن قوة التجاذب بينهما تصبح بالنيوتن

O2x10-8 O8x10-8 O1x10-8O16x10-8

F = G m1m2
d2 = 𝟔𝟔.𝟔𝟔𝟔𝟔𝐗𝐗𝟏𝟏𝟏𝟏

−𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟏𝟏𝟓𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 (𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟎𝟎)
(𝟓𝟓)𝟐𝟐

F = 2 x 10-5 N

m1 = 1500 Kg
m2 = 5000 Kg
d = 5 m
F = ? N

Q 1500كتلتهما سيارة Kg 5000 ,و شاحنة كتلتها Kg اوي إذا كانت المسافة الفاصلة بين مركز كتلتيهما تس
5 m , إذا كانG = 6.67x10-11 N.m2/Kg2 , احسب

 قوة الجذب بينهما

 10مقدار القوة إذا بلغت المسافة بين السيارة و الشاحنة m

F = ? N
d = 10 m

F = G m1m2
d2 = 𝟔𝟔.𝟔𝟔𝟔𝟔𝐗𝐗𝟏𝟏𝟏𝟏

−𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟏𝟏𝟓𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 (𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟎𝟎)
(𝟏𝟏𝟏𝟏)𝟐𝟐

F = 5 x 10-6 N

:  حل المسائل التالية 
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:المريخمنسؤال

 للنصفالكتلتين ىحدإإذا قلت قيمة

Fα m1 m2

F → (1
2
) (1) = 1

2
F = 1

2
x 12 = 6 N

إذا قلت قيمة كلا من الكتلتين للنصف

Fα m1 m2

F → (1
2
) (1
2
) = 1

4
F = 1

4
x 12 = 3 N

ينللمثلالكتلتينإذا زادت المسافة بين

Fα 𝟏𝟏
𝒅𝒅𝟐𝟐

F → ( 1
22

) = 1
4

F = 1
4

x12 = 3 N

فالكتلتين للنصإذا قلت المسافة بين

Fα 𝟏𝟏
𝒅𝒅𝟐𝟐

F → 1
(12)

2 = 4

F = 4 x 12 = 48 N

Qكتلتانm1 , m2 بينهما مسافةd12اوكانت قوة التجاذب بينهم N ماذا يحدث لقوة التجاذب
:في كلا من الحالات التالية ابينهم

للمثلينت قيمة إحدى الكتلتين إذا زاد

Fα m1 m2
F → (2) (1) = 2
F = 2 x 12 = 24 N

للمثلينت قيمة كلا من الكتلتين إذا زاد

Fα m1 m2
F → (2) (2) = 4
F = 4 x 12 = 48 N

:  حل المسائل التالية 

و إذا زادت كلا من الكتلتين إلى أربعة امثال
زادت المسافة إلى المثلين 

Fα 𝒎𝒎𝟏𝟏𝒎𝒎𝟐𝟐
𝒅𝒅𝟐𝟐

F → 4 (4)
(2)2

= 4
F = 4 x 12 = 48 N

ت إذا زادت إحدى الكتلتين إلى المثلين و زاد
المسافة إلى المثلين 

Fα 𝒎𝒎𝟏𝟏𝒎𝒎𝟐𝟐
𝒅𝒅𝟐𝟐

F → 2 (1)
(2)2

= 1
2

F = 1
2

x 12 = 6 N

 ادت إذا زادت كلا من الكتلتين إلى المثلين و ز
المسافة إلى المثلين 

Fα 𝒎𝒎𝟏𝟏𝒎𝒎𝟐𝟐
𝒅𝒅𝟐𝟐

F → 2 (2)
(2)2

=1
F = 12 N

https://www.uula.com/mqr/1691B8D3FD
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الميكانيكيةخواصهاوالمادة

المادةحالات

المادةحالاتدرسعلىأسئلة

:الآتيةالعلميةالمصطلحاتاكتب

Qثابتينوحجمشكللهاالتيالمادةحالة)(

Qخرآإلىمكانمنبحريهالجزيئاتفيهاوتنسابثابتوحجممتغيرشكللهاالتيالمادةحالة)(

Qالحرارةدرجةبرفعالغازيةالحالةإلىالسائلةالمادةتحولفيهايتمعملية)(

Q حالة المادة التي لها شكل وحجم متغير وتأخذ شكل وحجم الإناء الحاوي لها)(

Qحرارتهدرجةبخفضذلكوالسائلةالحالةإلىالغازأوالبخارتحولفيهايتمعملية)(

Q عملية تتحرك فيها جزيئات المادة السائلة بسرعة تمكنها من الهروب للهواء)(

Q عملية يتم فيها تحول المادة الصلبة إلى الحالة السائلة برفع درجة الحرارة)(

الحالة الصلبة 

الحالة السائلة 

الحالة السائلة 

التبخير

التكثيف
بخرتال

الانصهار 
Q عملية يتم فيها تحول المادة السائلة إلى الحالة الصلبة بخفض درجة الحرارة)( التجمد 

Q (و الأيونات الموجبة) لكترونات أ( حالة للمادة عبارة عن خليط من الأيونات السالبة( حالة البلازما 

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي ) (أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ( ضع علامة 

Qلهالحاويالإناءوحجمشكلالسائليأخذ)(

Qثابتمكانفيتبقىلابحيثتتحركلكنهاوبعضهامنقريبةالسائلجزيئات)(

Qتشغلهالذيالحجموحركتهاحيثمنالضغطوالحرارةبدرجاتتتأثرالغازات)(

Qالأرضلكوكبالجويالغلافشكلالأرضيةالجاذبيةتحدد)(

Qالضغطأوالحرارةدرجةباختلافالغازسلوكيختلف)(

Qالمغناطيسيةبالمجالاتتتأثروللكهرباءموصلالبلازما)(

Qجداالمنخفضةالحرارةدرجاتفيالبلازماحالاتتحدث)(

Qبلازماعنعبارةالكونفيالنشطةالنجوممعظم)(

:يناسبهابماالتاليةالعباراتفيالفراغاتأكمل

Q مثل ______________تتواجد معظم المواد الصلبة في شكل______________

Qوتعود إلى الحالة ______________نها إعند خفض درجة حرارة المادة السائلة ف______________

Qتربط فيها العلاقات بين التي و_________________تحكم سلوك الغازات قوانين عامة تسمي
______________و ______________و ______________

Q إذا حدث تصادم بين جزيئات في غاز فإن طاقة حركتهما الإجمالية______________

Q الغاز المتوهج الموجود في لمبات الفلورسنت هو تطبيق للمادة في حالة______________

Q العملية المعاكسة للتكثيف هي______________

ملح الطعامبلورات

الصلبةتتقارب

قوانين الغازات
درجة الحرارةالحجمالضغط

لاتتغير

البلازما

التبخير

















مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/79A5173D0C
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Qلهايكونالصلبةالحالةفيالمادة

:التاليةالإجاباتبينمنالصحيحةالإجابةاختر

Oمتغيروحجممتغيرشكل
Oثابتوحجمشكل

Oمتغيروحجمثابتشكل
Oثابتوحجممتغيرشكل

Qفيالكونفيالمادةتوجد

Oحالاتثلاث Oحالتين OواحدةحالةOحالاتأربعة

Qلهايكونالسائلةالحالةفيالمادة

Oمتغيروحجممتغيرشكل
Oثابتوحجمشكل

Oمتغيروحجمثابتشكل
Oثابتوحجممتغيرشكل

Qلهايكونالغازيةالحالةفيالمادة

Oمتغيروحجممتغيرشكل
Oثابتوحجمشكل

Oمتغيروحجمثابتشكل
Oثابتوحجممتغيرشكل

Q حالة المادة التي تتواجد فيها الجزيئات على صورة بلورات هي الحالة

Oالغازية Oالسائلة OالصلبةOالبلازما

Q و الأيونات الموجبة) ألكترونات ( حالة للمادة عبارة عن خليط من الأيونات السالبة

Oالغازية Oالسائلة OالصلبةOالبلازما

Qقد تكون قوى التجاذب بين الجزيئات معدومة في الحالة
Oالغازية Oالسائلة OالصلبةOالبلازما

Q حجم المادة السائلة
Oالاستخدامحسبيختلف

Oثابت
Oالإناءشكلعلىيعتمد

Oمتغير

Qأحد المواد التالية تتحرك جزيئاتها حركة اهتزازية فقط

Oالغازية Oالسائلة OالصلبةOالبلازما

Qترتب حالات المادة تصاعديا تبعا للمسافات البينية بين الجزيئات كما يلي

Oغازية-سائلة-صلبة
Oصلبة-غازية-سائلة

Oصلبة-سائلة-غازية
Oسائلة–غازية–صلبة

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/67815A002C
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Qينشأ ضغط الغاز نتيجة

Oلهاالحاويالإناءبجدرانالغازجزيئاتاصطدام
Oالغازجزيئاتبينالبينيةالمسافات
Oالغازلجزيئاتالانتقاليةالحركة
Oالغازلجزيئاتالاهتزازيةالحركة

Qتحول المادة من الحالة الصلبة إلى الحالة السائلة يسمى

Oتبخير Oتجمد OانصهارOتكثيف

Qتحول المادة من الحالة السائلة إلى الحالة الصلبة يسمى

Oتبخير Oتجمد OانصهارOتكثيف

Qتحول المادة من الحالة السائلة إلى الحالة الغازية يسمى

Oتبخير Oتجمد OانصهارOتكثيف

Qتحول المادة من الحالة الغازية إلى الحالة السائلة يسمى

Oتبخير Oتجمد OانصهارOتكثيف

Qإناء أسطواني به ماء عند نقله إلى إناء مخروطي فإنه

Oحجمهيتغيرولاالماءشكللايتغير
Oحجمهيتغيروالماءشكليتغير
Oشكلهيتغيرولاحجمهيتغير
Oحجمهيتغيرولاالماءشكليتغير

Qالتاليةالحالاتفيالموادهيالموائع

Oوالبلازماالصلبة
Oوالغازيةالصلبة
Oوالسائلةالصلبة

Oالغازيةوالسائلة

Qماعداصحيحةالتاليةالعباراتجميع

Oالكهربيةبالمجالاتتتأثرالبلازما
Oالكهربيةبالمجالاتتتأثرلاالبلازما
Oالكهربيةبالمجالاتتتأثرلاالغازجزيئات
Oمشحونة(متأينةحالةالبلازما(

Qفيالبلازماحالةتتوفر

Oالعلياالجوطبقات
Oالأرضيةالقشرةصخور
Oالمحيطاتوالبحار

Oالنجوموالشمس

Qالحالةفيللمادةتطبيقالفلورسنتلمباتتعتبر

Oالغازية Oالسائلة OالصلبةOالبلازما

مــــعـــلـــق
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Q قارن بين كلٍ مما يلي:

الحالة الغازيةالحالة السائلةالحالة الصلبةوجه المقارنة

متغيرمتغيرثابتشكل المادة

متغيرثابتثابتحجم المادة

كبيرة جداةمتوسط)معدومة ( صغيرة جدايةالمسافات البين

صغير للغايةمتوسطكبيرتماسك الجزيئات

اهتزازية و انتقاليةانتقاليةاهتزازيةحركة الجزيئات

الميكانيكيةخواصهاوالمادة

المادةفيالتغير

المادةفيالتغيردرسعلىأسئلة

:اكتب المصطلحات العلمية الآتية 

Qها الأصلية خاصية للأجسام تتغير بها أشكالها عندما تؤثر عليها قوة ما و بها أيضا تعود الأجسام إلى أشكال
)(عندما تزول القوة المؤثرة عليها 

Q يتناسب مقدار الاستطالة أو الانضغاط( ∆x ) الحادث لنابض تناسبا طرديا مع قيمة القوة المؤثرة( F )
)(

Q القوة التي تؤثر عموديا على وحدة المساحات من جسم مرن و تعمل على تغيير شكله)(

Q التغير في شكل الجسم الناتج عن الإجهاد)(

Q مقاومة الجسم للكسر)(

Q مقاومة الجسم للخدش)(

Q إمكانية تحويل المادة إلى أسلاك)(

Q إمكانية تحويل المادة إلى صفائح)(

Q النسبة بين القوة المؤثرة و مقدار الاستطالة الحادثة)(

Q الحد الأعلى لما يمكن أن يتحمله جسم مرن من إجهاد بدون أن ينشأ عن ذلك تغير دائم في شكله
)(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي ) (أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) (ضع علامة 

Qيعتبر الصلصال من المواد المرنة)(

Qيطبق قانون هوك علي المواد اعلي حد المرونة)(

Qلي الإجهاد يتناسب طرديا مع الانفعال الواقع على النابض بشرط أن يعود سلك النابض إلى طوله الأص)(

Qالنحاس أكثر صلادة من الذهب)(

Q خرآيختلف حد المرونة من نابض إلى)(

Qبزيادة قيمة ثابت المرونة تزداد مرونة النابض)(

المرونة

حد المرونة 

قانون هوك

ثابت المرونة 

الإجهاد
الانفعال

الصلابة

الصلادة

الليونة

الطرق













مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/803B25DBA0
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:أكمل الفراغات في العبارات التالية بما يناسبها 

Q الأجسام التي لا تستعيد شكلها الأصلي بعد زوال القوة المؤثرة عليها تسمي أجسام____________

Q و ____________من خواص المادة المتعلقة بالمرونة____________

Q يعتبر القوس من المواد____________

Q وحدة قياس ثابت المرونة هي____________

غير مرنة

الصلابةالليونة

المرنة

N/m

Q للنابض____________الاستطالة يمثل–ميل منحنى القوة ثابت هوك

:اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية 

Qإلى أشكالها خاصية للأجسام تتغير بها أشكالها عندما تؤثر عليها قوة ما و بها أيضاً تعود الأجسام
الأصلية عندما تزول القوة المؤثرة عليها

Oالغازية Oالمرونة OالإجهادOالبلازما

Qقانون هوك يبين العلاقة بين

Oالحركةوالقوة
Oوالكثافةالثقل
Oالجسمفيالحادثةالاستطالةومقدارالقوة
Oالحجموالقوة

Qرف باسمالحد الأعلى لما يمكن أن يتحمله جسم مرن من إجهاد بدون أن ينشأ عن ذلك تغير دائم في شكله يع

Oالمرونةحد Oالصلادة OالانفعالOالليونة

Qمن أمثلة المواد المرنة

Oالصلب Oالعجين OالصلصالOالرصاص

Qجميع المواد التالية مرنة ماعدا

Oالنابض Oالقوس OالصلبOالطين

Q ًيتناسب مقدار الاستطالة و الانضغاط الحادث لنابض تناسبا

O ًالمؤثرةالقوةقيمةمععكسيا
O ًالمؤثرةالقوةمربعقيمةمععكسيا
O ًالمؤثرةالقوةمربعقيمةمعطرديا
O ًالمؤثرةالقوةقيمةمعطرديا

Qبيتناسب مقدار الاستطالة والانضغاط الحادث لنابض تناسباً طردياً مع قيمة القوة المؤثرة يعرف

Oباسكالقاعدة
Oهوكقانون
Oالطفوقانون

Oأرشميدسقاعدة

Qالمؤثرةالقوةقيمةفإنالمرونةحديتعدولمقيمتهامثليإلىمرننابضفيالحادثةالاستطالةتزدادعندما

Oقيمتهالمثليتزداد
Oالنصفإلىتقل
Oالربعإلىتقل

Oقيمتهاأمثاللأربعةتزداد

https://www.uula.com/mqr/3E44D52614
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Q 8إذا أثرنا بقوة مقدارها ) N ( على سلك فازداد طوله بمقدار)( 0.08 m  فإن ثابت هوك لهذا السلك بوحدة
)N/m  (يساوي

O80.8 O80 O0.01O100

Qالإجهاد هو

Oالجسمحجمفيالنسبيةالزيادة
Oالجسمفيالحاصلالتشوه
Oالمساحاتوحدةعلىالمؤثرةالقوة
Oشكلهتغييرعلىوتعملالجسمعلىالمؤثرةالقوة

Qالتغير في شكل الجسم الناتج عن الإجهاد يسمى

Oالطرق Oالليونة OالمرونةOالانفعال

Q هي) ثابت هوك(وحدة قياس ثابت المرونة

Q( 30 )إذا كان ثابت القوة لنابض مرن هو N/m ( 5 )يكون القوة المسببة في استطالته بمقدار cm  مساويا
بوحدة النيوتن

O150 O6 O1.5O600

Qإذا أثر إجهاد علي جسم فإن انفعاله

Oيتأثرلا
Oيقل
Oيزداد

Oيزدادتميقل

Qخاصية الصلابة تعني مقاومة الجسم

Oللثني
Oللخدش
Oللكسر

Oوالطرقللسحب

Qخاصية الصلادة تعني مقاومة الجسم

Oللثني
Oللخدش
Oللكسر

Oوالطرقللسحب

Qالليونة هي إمكانية تحويل المادة إلى
Oألواح Oأسلاك OصفائحOسبائك

Qالطرق هي إمكانية تحويل المادة إلى

Oألواح Oأسلاك OصفائحOسبائك

Qعند صناعة الحلي يضاف النحاس إلى الذهب لأن النحاس أكثر

Oليونة Oصلادة OصلابةOمرونة

ON.m ON/m ON/m2ON.m2
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القوة المؤثرة _________كلما هنستنتج من ذلك أن
.الاستطالة الحادثة للنابض _________

42

QالشدقوةبينالعلاقةيوضحالمقابلالشكلFنابضينفيالمؤثرةA , Bو
تكونAللنابضهوكثابتقيمةفإن,منهماكلفيالحادثةالاستطالة

Oصفرامساوية
OللنابضمساويةB
OللنابضمنهاأصغرB

OللنابضمنهاأكبرB

:يليماعليالدالةالبيانيةالمنحنياتارسم

Qالمرونةحدمبينا–لنابضوالاستطالةقوةالىمنحن

Qالنوعنفسمنبالشكلالموضحةالنوابض

:عملينشاط

Qاثلةمتموالنوعنفسمنبالشكلالموضحةالنوابض

أصغر

3

زادت
زادت

3

Q بقوة غير مناسبة ) 3(ماذا يحدث إذا أثرنا علي النابض رقم
مع ذكر السبب) كبيرة ( 

المرونة يتجاوز حدلأنه ) يتشوه ( لا يعود إلى حالته الأصلية

1 2 3

100 g 200 g 300 g

رقمهوكبرأبصورةيستطيلالذيالنابض_________

هوطوليانفعالكبرألهالذيالنابض_________

 من _________) 1(الاستطالة الحادثة في النابض
)2(الاستطالة الحادثة في النابض رقم 

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/C9B656AFE4
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الميكانيكيةخواصهاوالمادة

الساكنةالسوائلخواص

:اكتب المصطلحات العلمية الآتية 

Qالقوة العمودية المؤثرة على وحدة المساحة)(

Q وزن عمود الهواء المؤثر عموديا علي وحدة المساحات المحيطة بنقطة علي سطح البحر)(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي ) (أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) (ضع علامة 

:بما يناسبها التاليةأكمل الفراغات في العبارات 

Qيرتفع السائل المتجانس في إناء متعدد الشكل الهندسي بنفس المقدار)(

Qيقل سمك السد عند قاعدته لانخفاض الضغط الجوي)(

Q لها نفس الضغطمتجانس جميع النقاط التي تقع في مستوي واحد في سائل)(

Q السباحة في ماء البحر أسهل من السباحة في ماء النهر)(

Q تستخدم لقياس الضغط طبقا للوحدات الدوليةSI و التي تكافئ ____________وحدة____________
____________بينما معادلة أبعاد الضغط هي 

PaN/m2

mL-1t-2

حساب الضغطأسئلة على 

Qن الكثافة النسبية للمادة يجهاز يستخدم لتعي)(

Q جهاز يستخدم لقياس الضغط الجوي)(

Q جهاز يستخدم لقياس ضغط الغاز أو البخار)(

Qرتفاع عمود الزئبق في البارومتر يتغير بتغير مساحة مقطع الأنبوبا)(

Q تستخدم وحدةtorr و هي تكافئ _______________لقياس____________

Q ي حالة ف____________في حالة فرق الضغط الكبير و يستخدم ____________في جهاز المانومتر يستخدم
فرق الضغط الصغير 

Q وحدة البارbar تكافئ____________Pa

Q و ____________من أنواع البارومتر____________

mm Hgالضغط الجوي

الماءالزئبق

105

المعدنيالزئبقي

:التاليةاختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات 

Qالقوة العمودية المؤثرة على وحدة المساحات تسمى

Oالكثافة Oالضغط OالقوةOالنوعيةالكثافة

Q تقاس الكثافة بوحدة

OKg.m2 OKg/m3 OKg/m2OKg.m3

Q معادلة أبعاد الكثافة هي

Om L2 Om/L3 Om/L2Om L3

الضغط
الضغط الجوي 

الأنبوب ذات الشعبتين 

البارومتر

المانومتر











مــــعـــلـــق

مــــعـــلـــق

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/DF652BDFF4
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Qالوحدة الدولية المستخدم لقياس الضغط هي

ON/m2 ON.m2 ON.mON2/m

Qوحدة الباسكال تكافئ

ON.m2 ON.m ON/mON/m2

Q معادلة أبعاد الضغط هي

OmL-2t-2 OmL-2t-1 OmL-1t-2OmL-1t-1

Qوزن عمود الهواء المؤثر عموديا على وحدة المساحات المحيطة بنقطة على سطح البحر يسمى

Oالجويالضغط
Oالكثافة
Oالقوة

Oالنسبيةالكثافة

Qن الضغط الناشئ عنهإعند زيادة القوة التي يؤثر بها الجسم علي السطح ف

Oيتغيرلا Oيقل OيزدادOيتلاشى

Qجميع النقاط التي تقع على مستوي أفقي واحد داخل سائل متجانس تكون

Oالنسبيةالكثافةفيمختلفة
Oالضغطفيمتساوية
Oالكثافةفيمختلفة
Oالضغطفيمختلفة

Q كلما ازداد عمق النقطة عن السطح

Oعليهاالواقعالضغطيقل
Oالسائلكثافةتقل
Oعليهاالواقعالضغطيزداد
Oالسائلكثافةيزداد

Qالضغط عند نقطة في باطن السائل يتناسب

O ًالسائلسطحعنالنقطةبعدمربعمععكسيا
O ًالسائلسطحعنالنقطةبعدمربعمعطرديا
O ًالسائلسطحعنالنقطةبعدمععكسيا
O ًالسائلسطحعنالنقطةبعدمعطرديا

Qيوضح الشكل المقابل كأسا مملوءة بسائل، فإن الضغط يكون أقل ما يمكن عند النقطة

OC OB OAOD

 
A 
B 
C 
D 

Qيعتمد ضغط السائل في قاع إناء على

Oالإناءفيالسائلثقل
Oالإناءقاعمساحة

Oالإناءفيالسائلارتفاع
Oالإناءفيالسائلكتلة
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Q1150إذا كانت كثافة ماء البحر Kg/m3( 50 )ن الضغط عند نقطة على عمق إف m من سطح
)g=10m/s2( البحربوحدة الباسكال يساوى 

O575000 O565000 O555000O585000

Qإناء مساحة قاعدتهcm2100صب به ماء إلى ارتفاعcm10فإذا علمت أن كثافة الماءKg/m31000 فإن
يساويNالقوة المؤثرة على قاعدة الإناء بوحدة 

O100 O10 O1O1000

Qفيالشعبتينذيالأنبوبةتستخدم

Oالحرارةدرجةتعيين
Oلسائلالسطحيالتوترقياس
Oالجويالضغطتعيين
Oلسائلالنسبيةالكثافةقياس

Q 25شعبتين و مفتوح من الجهتين كمية من الزئبق و قمنا بإضافةذيوضعنا في أنبوب cm  من الماء في
كم سيصبح ارتفاع , Kg/m3 13600و كثافة الزئبق Kg/m3 1000الشعبة الأولي إذا كانت كثافة الماء

cmالزئبق في الشعبة الثانية للأنبوب بوحدة 

O1.73 O1.63 O1.53O1.83

Qجهاز يستخدم لقياس الضغط الجوي

Oالنابض
Oالمانومتر
Oالبارومتر

Oالهيدروليكيالمكبس

Qيقاس الضغط الجوي بالوحدات التالية عدا

Oزئبقسم
Oجول
Oزئبقمترملي

Oبار

Qيستخدم البارومتر الزئبقي في

Oالحرارةدرجةتعيين
Oلسائلالسطحيالتوترقياس
Oالجويالضغطتعيين
Oسائلكثافةقياس

Q76اوي عند استخدام جهاز البارومتر الزئبقي لحساب الضغط الجوي وجد أن ارتفاع الزئبق في الأنبوب يس cm 
:يساوي N/m2يكون مقدار الضغط الجوي بوحدة Kg/m3 13600إذا كان كثافة الزئبق تساوي , 

O103360 O104523 O130060O13600

Q يستخدم جهاز المانومتر في

Oالحرارةدرجةتعيين
Oمحبوسغازضغطتعيين
Oالجويالضغطتعيين
Oلسائلالنسبيةالكثافةقياس

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/FADC4229C0
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:المريخمنسؤال

46

Q 10في جهاز مانومتر ارتفع الماء في الأنبوب بمقدار cm إذا كانت كثافة, عندما وصل بأنبوب به غاز محبوس
يساوي Paيكون ضغط الغاز المحبوس بوحدة , Pa 103360و الضغط الجوي Kg/m3 1000الماء

O105360 O104360 O102360O106360

:  نشاط عملي 

Q مااالشكل المقابل يوضح جهاز

المانومتر ذكر اسم الجهاز أ

 يستخدم هذا الجهاز في

 يستخدم الماء في الجهاز عندما يكون

يستخدم الزئبق في الجهاز عندما يكون

قياس ضغط غاز محبوس

فرق الضغط قليلا

افرق الضغط كبير 

ذكر اسم الجهازأ

Q مااالشكل المقابل يوضح جهاز

الأنبوب ذات الشعبتين

 قياس الكثافة النسبيةيستخدم هذا الجهاز في

ذكر اسم الجهاز أ
Q مااالشكل المقابل يوضح جهاز

البارومتر

 قياس الضغط الجوييستخدم هذا الجهاز في

Q قارن بين كلٍ مما يلي:

المانومترالبارومترينالأنابيب ذات الشعبتوجه المقارنة

ارالبخو أقياس ضغط الغاز قياس الضغط الجوييةقياس الكثافة النسبالاستخدام

Q ضغط عند نقطة في باطن سائل

:منكلالحسابرياضيةعلاقةاستنتج

P = F
A

P = m g
A = ρ V g

A = ρ A h g
A

P = ρ g h

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/21E77642B9
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:المريخمنأسئلة

47

PA = PB

Pa + ρ1 g h1 = Pa + ρ2 g h2

ρ1 g h1 = ρ2 g h2

ρ1 h1 = ρ2 h2 

ρ1
ρ2

= h2
h1

ρسائل
ρماء

= hماء
hسائل

Q حساب الكثافة النسبية في سائل داخل الأنبوب ذات الشعبتين

:التاليةالمسائلحل

PA = Pa = (105) Pa

Q 20يحتوي الوعاء الموجود في الصورة علي cm زئبق كثافته
13600 Kg/m3 40و علي cm1040من ماء مالح كثافته Kg/m3 و

105الضغط الجوي يساوي  Paاحسب

PB = Pa + ρ1 g h1 + ρ2 g h2

 الضغط المؤثر علي النقطةA علي السطح العلوي للوعاء

 الضغط المؤثر علي النقطةB 50علي عمق cm من السطح

PC = Pa + ρ1 g h1 + ρ2 g h2

PC = (105) + [ (1040) (10) ( 40
100

) ] + [ (13600) (10) ( 20
100

) ] = 131360 Pa

 الضغط المؤثر علي النقطةCفي قاع الوعاء

PB = (105) + [ (1040) (10) ( 40
100

) ] + [ (13600) (10) ( 10
100

) ] = 117760 Pa

Q 10في جهاز مانومتر ارتفع الماء في فرع الأنبوب الطويل بمقدار cm
ذا عندما وصل بأنبوب به غاز محبوس احسب ضغط الغاز المحبوس إ

torr 760و الضغط الجوي  Kg/m3 1000علمت أن كثافة الماء

Pa = ρ g h = (13600) (10) ( 760
1000

) = 103360 Pa

Pg = Pa + ρ g h

Pg = 103360 + [ (1000) (10) ( 10
100
)] = 104360 Pa

مــــعـــلـــق

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/1EDE2A1E15
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مبدأ باسكالأسئلة على 

:اكتب المصطلحات العلمية الآتية 

Qميع ينقل كل سائل ساكن محبوس أي تغير في الضغط عند أي نقطة إلى باقي نقاط السائل ، و في ج
)(الاتجاهات 

Qبس الصغير النسبة بين القوة الكبيرة المؤثرة على المكبس الكبير إلى القوة الصغيرة المؤثرة على المك
)(

Q النسبة بين مساحة المكبس الكبير إلى مساحة المكبس الصغير)(

Qكبير النسبة بين المسافة التي يتحركها المكبس الصغير إلى المسافة التي يتحركها المكبس ال)(

Q النسبة بين الشغل المبذول بالمكبس الكبير إلى الشغل المبذول بالمكبس الصغير  )(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي ) (أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) (ضع علامة 

Q بسبب وجود فقاعات هوائية%100لا يوجد مكبس مائي كفاءته)(

Qيفضل استخدام الماء كسائل في صناعة المكبس الهيدروليكي)(

Qكلما زادت لزوجة السائل كان أفضل في استخدامه لصناعة المكبس الهيدروليكي)(

قاعدة باسكال 

الفائدة الآلية 

الفائدة الآلية 

الفائدة الآلية 

كفاءة المكبس 







:بما يناسبها التاليةأكمل الفراغات في العبارات 

Q و _______________________من التطبيقات الحياتية لقاعدة باسكال_______________________

Q الضغط عند المكبس الصغير _______________الضغط عند المكبس الكبير في المكبس الهيدروليكي

Q بين جدران ______________لا يفضل استخدام الماء في صناعة المكبس الهيدروليكي بسبب زيادة
المكبس و السائل 

سنانكرسي عيادة الأالمكبس الهيدروليكي

يساوي

قوة الاحتكاك

:التاليةاختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات 

Q معادلة أبعاد الشغل هي

OmL2t-2 OmLt OmLt2OmL2t

Qتستخدم قاعدة باسكال كتطبيق حياتي في كلا مما يأتي عدا

Oالهيدروليكيالمكبس
Oالزنبركيالميزان

Oالسيارةرافعة
Oالأسنانبعياداتالعلاجكرسي

Q10مكبس مساحة أسطوانته الصغرى cm2 100والكبرى cm2 5إذا وضع ثقل وزنه N على الأسطوانة
الصغرى فإن المكبس يمكن أن يرفع ثقلاً على المكبس الكبير قدره بوحدة النيوتن

O500 O50 O5O5000

Q20مكبس مساحة أسطوانته الصغرى cm2 2والكبرى m2 20000إذا وضع ثقل وزنه N على المكبس
لهذا المكبس تساويالآليةالكبير فإن الفائدة 

O1000 O100 O10O10000

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/275EF76C5D
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Q 500مكبس هيدروليكي أثرنا بقوة مقدارها N10000مقداره على مكبسه الصغير ليرفع ثقلا N و تحرك
غير فإن المسافة التي تحركها المكبس الص, مثالياإذا كان المكبس , cm 0.2المكبس الكبير مسافة قدرها 

تساويcmبوحدة 

O5 O4 O2O6

Q 500مكبس هيدروليكي أثرنا بقوة مقدارها N10000مقداره على مكبسه الصغير ليرفع ثقلا N و تحرك
فإن المسافة التي تحركها المكبس , %80ءتهإذا كان المكبس كفا, cm 0.2المكبس الكبير مسافة قدرها 

تساويcmالصغير بوحدة 

O5 O4 O2O6

Q 15نصف قطر مكبسيهمثاليمكبس هيدروليكي cm , 2 cm  وضعت كتلة على المكبس الكبير
 Nتكون القوة المؤثرة علي المكبس الصغير بوحدة Kg 200مقدارها 

O36.55 O35.55 O34.55O37.55

Q 20أثرت قوة مقدارها N0.2علي المكبس الصغير الذي تبلغ مساحة مقطعه m2 إذا , في مكبس باسكال
Paيكون الضغط الذي انتقل عبر السائل بوحدة m2 2افترضنا أن مساحة مقطع المكبس الكبير

O300 O200 O100O400

Q هو المكبس الذي يكون كفاءته المثاليالمكبس

O98% O80% O90%O100%

Qالمكبس المثالي هو المكبس الذي

Oجداكبيراحتكاكفيهيكون
Oالطاقةفيفقدفيهيحدثلا

Oقةالطافيكبيرفقدفيهيحدث
O100منأقلكفاءته%

https://www.uula.com/mqr/B782FA849C
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:المريخمنأسئلة
:التاليةالمسائلحل

F2 = m2 g = (200) (10) = 2000 N

r1 = 42 = 2 cm=0.02 m , r2 = 30
2 = 15 cm = 0.15 m

F2
F1

=
r2

2

r1
2

2000
F1

= (0.15)2

(0.02)2

F1 = 35.55 N

2r1 = 4 cm
2r2 = 30 cm
m2 = 200 Kg
F1 = ?

Q 30قطرا مكبسيه مثاليمكبس هيدروليكي cm , 4 cm  , احسب

ε = F2
F1

= 2000
35.55 = 56.25 

 200القوة المؤثرة علي المكبس الصغير لرفع كتلة مقدارها Kg

 للمكبس الآليةالفائدة

F2
F1

=
d1
d2

2000
35.55 = 10

d2

d2 = 0.177 cm

 10المسافة التي يتحركها المكبس الكبير إذا تحرك المكبس الصغير cm

ε = ? 

d2 = ? m
d1 = 10 cm

Q 15ضغطت ممرضة على مكبس محقن طبي بقوة مقدارها N ,احسب

F2 = 15 N
r1 = 1 mm
r2 = 20 cm
F1 = ? N

20مؤثرة على الثقب الذي يخرج منه الدواء إذا افترضنا أن نصف قطر أسطوانة المكبس القوة ال cm و
mm 1نصف قطر الثقب الذي خرج منه الدواء 

r1 = 1 mm= 0.001 m , r2 = 20 cm = 0.2 m
F2
F1

=
r2

2

r1
2

15
F1

= (0.2)2

(0.001)2

F1 = 0.0375 N = 3.75 x 10-2 N
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